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Telefonbeszélgetés
„Kenéz vagyok -  mondta egy férfihang 
a telefonba -, Noha úrhoz van szeren­
csém? A jóakarat vezérel, van pár perc 
ideje a számomra?” „Nincs -  válaszolta 
dr. Noha -, indulnom kell a repülőtér­
re.” „Tegnapelőtt meghallgattam a Ku­
rázsi moziban előadását, melyben Jézus 
származásáról is elmondta a magáét. 
Hallott-e maga már egyáltalán arról, 
hogy a szeplőtelen fogantatás hittétele 
Máriával kapcsolatos, vagyis azt mond­
ja  ki, hogy Mária édesanyja, Anna szep­
lőtelenül foganta Máriát?” „így igaz. 
1854. december 8-án IX. Pius pápa egy 
bullát tett közzé, amelyben kimondta, 
hogy Anna szeplőtelenül fogant, s ily 
módon Mária mentesült az eredendő 
bűntől. Logikám azt súgja, hogy előbb- 
utóbb egy jövőbeli zsinatnak ki kell 
mondania ugyanezért ugyanezt Anna 
anyjáról is, és így tovább, fel, egészen 
Éváig, de most mennem kell a repülő­
térre.” „Honnan tudja ilyen pontosan

a zsinat helyét és idejét?” „Maga nem az 
első telefonáló, és én az első után kike­
restem néhány adatot az interneten.” 
„így nem lehet isteni dolgokról beszélni. 
Míg hallgattam, az a benyomásom tá­
madt, hogy maga tévedésben akar élni.” 
„Igen -  felelte dr. Noha -, ez a legfőbb 
ambícióm.” „Ne tegye le. Csak egyetlen 
tévedését szeretném eloszlatni, de ezt 
azonnal. Két perc alatt bebizonyítom 
magának, hogy tarthatatlan az az állítá­
sa, miszerint Jézus fattyú.” „Ez nem az 
én kifejezésem. Én csak azt állítottam a 
moziban, hogy az újtestamentumi tör­
ténetből, ahogyan ezt Máté és Lukács 
előadja, a Jézus szeplőtelen fogantatá­
sában nem hívők csak egyetlen követ­
keztetést vonhatnak le. Azt, hogy Jézus 
nem törvényes házasságban fogant. Vi­
szonthallásra.” „Váljon még egy percre. 
Minthogy a szeplőtelen fogantatás hit­
tétele Máriára vonatkozik...” „Az első 
vatikáni zsinat hittétele Máriára vonat­

kozik, de az efezusi zsinat már több 
mint ezernégyszáz évvel korábban, 431- 
ben használta a »születék Szűz Máriá­
tól« kifejezést. A lateráni zsinat pedig 
649-ben dogmává emelte, hogy a min­
denkori szeplőtelen Szűz Mária az Igét 
mint igaz istent férfi hozzájárulása nél­
kül, a Szentiélektől méhébe fogadta.” 
„Ez a maga fogalmazása?” -  kérdezte 
Kenéz. „Ugyan már -  válaszolta dr. No­
ha - , hogyan tudnék én egy ilyen mon­
datot kitalálni? Kimásoltam szó szerint, 
és kinyomtattam két példányban. Az 
egyiket itt tartom a telefon mellett, a 
másikat a komputeremnél, mert felké­
szültem az alkalmatlankodásokra.”

A válasz késlekedett, dr. Noha már le 
akarta tenni a kagylót, amikor ismét 
megszólalt Kenéz: „Istenkáromló néze­
teivel maga csak mérgezi a levegőt. Na­
gyon elszomorít...” Dr. Noha közbevá­
gott: „Vegyen példát rólam. Engem 
nem dúl fel, ha nem osztják világszem-
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léletemet.” „Mert maga nem képvisel 
magasabb rendű értékeket. Nincsenek 
metafizikai élményei.” „Oké -  mondta 
dr. Noha - , magának viszont vannak, 
nemde? Ide figyeljen: ha latba vetve 
metafizikai kapcsolatait elintézi, hogy 
a Malév esti járata fél órával később in­
duljon Londonba, akkor társalogha­
tunk még egy kicsit, ellenkező esetben 
azonban...”

„Imádkozni fogok magáért” -  mond­
ta  Kenéz, és letette a kagylót. Dr. Noha 
villámgyorsan összepakolt. Az ajtóban 
érte utol Kenéz második hívása: „A re­
pülőtér információja szerint a londoni 
járat negyvenperces késéssel indul.
Ami Jézus születését illeti...” „Késéssel 
indul a repülőm? -  kérdezte dr. Noha.
-  Az illető elintézte magának? Akkor 
a maga számára létezik is. Talán, mert 
hisz benne. Miért nem vele beszélget?” 
Ezzel lecsapta a kagylót, fogta a koffe­
rét, és kirohant a szobából.
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Eörsi István

« tárcanovellái hetente 
i f  jelennek meg 
"  mellékletünkben
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